Ces éléments de correction n’ont qu’umne valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



ELEMENTS DE CORRIGE
QUELLE SOLIDARITE AVEC LES PERSONNES AGEES ?

Document 1 :

a) La maison de retraite (1 point)
b) Les guillemets expriment une prise de distance de la narratrice ; cette solution n’en
est pas une. . (2 points)

2. Tout classement logique peut étre accepté, par exemple :
- lecadre : long batiment gris, hall froid, long couloir,...
- le personnel : personne a 1’accueil, directrice absente, pas lourd, trainant d’une
femme de service. (4 points)
(On pourra valoriser les copies mentionnant I’effet produit par cette accumulation)

3. a) «assez gaie», «joyeusement», «pleine de bonne volonté», elle est en
conversation », « elle veut voir la supérette » (...) (2 points)
b) « On va dans un beau café, hein ? » '
La meére veut échapper au caractére sinistre de la maison de retraite, et contrairement a
ce qui a été son attitude durant la visite, elle refuse cette « solution». (1 point)

4. a) Elle juge les pensionnaires traités de maniére infantilisante. (1 point)
b) « lamentable troupeau en route vers le goiter ». (1 point)
¢) la narratrice exprime son sentiment, prenant a témoin le lecteur. (1 point)

Document 2 :
5. Observez la pyramide des dges en 2000 :

a) Déséquilibre hommes/femmes. (1 point)
b) La génération du « baby-boom » n’est pas rempiacee en raison du recul de la
natalité. (2 points)

6. Poids croissant des personnes Agées (2 justifier par I’analyse de la courbe:
augmentation sensible des personnes agées, diminution des jeunes et des actifs).

(3 points)
Document 3 :
7. Perte d’autonomie liée aux difficultés motrices. (1 point)

8. Facilité d’installation, sécurité et pour I’iconographie : le sourire de 1’autonomie
retrouvée. (3 points)

9. La « cible » regarde beaucoup la télévision ; la télévision donne un brevet de sérieux.

(4 points)
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Document 4 :

10. 11 s’agit d’une population aisée, en bonne santé, active et exigeante. (4 points)

11. Conséquences positives : revitalisation du monde rural.
Conséquences négatives : inflation de I'immobilier et difficultés pour les jeunes.
(4 points)

12. La prise en charge des personnes dgées provoque un débat sur le role respectif des
familles et de la collectivité (Etat, département, communes). Selon vous, faut-il les
opposer ou rechercher une complémentarité ?

Vous développerez votre point de vue de maniére organisée en une trentaine de lignes.

(25 points)
Développement organisé :
- respect des consignes (longueur, organisation du texte) (5 points)
- maitrise de la langue (5 points)
- cohérence du point de vue et des arguments (au moins deux). (15 points)
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